

评论

资阳袭警事件，该有一次情况通报了



评论员 王学钧

近日，四川省资阳市安岳县发生一起袭警事件。两名交警在执行任务时遭一男子暴力袭击，受伤严重，被送医救治。袭击者被当场抓住。

现场画面被当地网友发到网上，迅速在舆论场上激起轩然大波。人们在深感震惊的同时，纷纷发声追问：这究竟是怎么回事？

要知道，袭警可不是闹着玩的。按照我国刑法，暴力袭击正在依法执行职务的人民警察，情节严重的，处三年以下有期徒刑、拘役或者管制；使用枪支、管制刀具，或者以驾驶机动车撞击等手段，严重危及其人身安全的，处三年以上七年以下有期徒刑。面对如此刑罚，一般人就算内心深处对个别警察有一百个不满，也不敢轻举妄动，对正在执行任务的警察实施暴力袭击。

基于这一常识，看到有人竟铤而走险，当街打伤两名正在执行任务的交警，人们难免会吃惊，想要问个为什么。

遗憾的是，当地相关部门似乎并不想及时回应公众关切。

事发之初，面对来问记者，当地相关部门除了表示确有其事外，都是一问三不知。事发地岳城派出所工作人员说“此事不方便透露”，安岳县120调度中心工作人员说，“具体情况不方便透露”。安岳县交警大队说，“不清楚凶者是什么人，此事正在调查中”。

事发突然，事发之初不能回应公众关切，可以理解。问题是，事情已经发生了好几天，当地一直都没有给出一个明确的说法，甚至至今连一次警情通报都没有公开发布过。这实在不应该。就算“此事正在调查中”，不能第一时间公开案情的某些细节，大致情况也是应该及时通报一下的。至少，应该及时把两位当事交警的伤情以及袭击者的大致情况交代一下。大家都惦记着呢！

公众的知情权应该被尊重。即便仅仅是为了抚平汹涌舆情，减少事件的负面影响，当地也应该尽快通报案情，及时回应公众关切，满足公众的知情权。有意无意地各种闪烁其词，更像一种鸵鸟政策，只会引发公众不满与猜疑，并不会把事情“捂”住。

其实，事情并不复杂。一个人在公开场合暴力袭击两名交警，袭警者当场被抓，调查起来并不难。如果没有什么意外，事发当天就能查明真相。袭警者为什么冒着坐牢的危险，对两名交警痛下“杀手”？在他袭警之前，两位当事交警究竟对他做了什么？诸如此类的问题，都不难找到答案。

在这种情况下，当地迟迟不公开发布警情通报，对此事给出一个像样的说法，简直就是自讨没趣，自找麻烦。

记者 李静

近日，国内首款渐冻症精准治疗药物获批上市的消息，引发社会关注。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者专访研发方跨国药企渤健生物，对方表示，托夫生注射液的获批上市标志着我国正式迈入渐冻症对因治疗的新时代。

10月8日，国家药品监督管理局官网显示，渤健生物科技(上海)有限公司的托夫生注射液在我国获批上市，该药用于治疗SOD1基因突变的成人肌萎缩侧索硬化症(即ALS，俗称“渐冻症”)，也是目前唯一一款针对该类人群的对因治疗药物。

渐冻症，是一种罕见、进行性、致命的神经退行性疾病，具体累及上/下运动神经元及其支配的躯干、四肢和头面部肌肉，表现为进行性加重的肌无力、肌萎缩和肌束颤动等。有数据显示，目前国内有超过4万例渐冻症患者，其中携带SOD1基因突变的患者超1200例。

渤健生物表示，SOD1-ALS是一种具有致死性，且超罕见的ALS。目前，已知由SOD1基因突变引起的ALS约占所有ALS的2%，患者迫切需要针对明确靶点的精准治疗药物。托夫生注射液是中国首个获批的用于治疗SOD1-ALS成年患者的疾病修正药物，极大地填补了未满足需求，标志着我国正式迈入ALS对因治疗的新时代。

渐冻症药物研发难度大。渐冻症患者蔡磊曾表示，过去几十年，中国没有一家大型药企从事渐冻症的药物研发，因为做这件事无异于拿钱“打水漂”。他参与推进的用于治疗渐冻症的药物已达到100款，其中推进到试验最终结果的有30至40款，全部失败，其余的几十款正在向前推进。

Insight数据库显示，在托夫生注射液获批前，国内获批用于治疗渐冻症的药物只有利鲁唑和依达拉奉，治疗效果均有限。

这款药的作用机制有何不同？渤健生物表示，托夫生注射液是一种反义寡核苷酸药物(ASO)，可通过减少

SOD1蛋白合成，减少毒性SOD1蛋白的蓄积，从而减轻运动神经元的损伤，减缓疾病进展。

据悉，托夫生注射液于2023年4月在美国获批上市。有报道称，托夫生注射液在未完成三期临床试验的情况下，就被美国食品药品监督管理局(FDA)以“药物被证明对替代终点有影响，该终点很可能预测患者临床获益”为理由加速审批。

目前，该药物在国内未查到注册的临床试验，药物疗效因此受到关注。

渤健生物表示，此次获批是基于据一项在携带SOD1突变的ALS成人受试者中评估托夫生注射液给药的随机、双盲、安慰剂对照的III期临床研究VALOR。研究结果显示，托夫生注射液具有延缓疾病进展的趋势。

记者查询发现，今年3月21日，托夫生注射液在位于海南乐城先行区的瑞金海南医院实现首针注射。此后，又有数位患者在海南接受了首批用药。

什么时候患者能够真正用上这款药？渤健生物称，正积极与各方沟通，全力推进托夫生的商业上市，确保中国患者尽早使用该创新产品。

有资料显示，目前，托夫生注射液还在进行相应的研究。渤健生物预计将招募约150名具有SOD1基因突变但没有渐冻症的参与者，以评估该药物是否可以延迟渐冻症的出现。这项研究预计于2027年完成。

该药的国内定价是很多人关心的问题。对此，渤健生物表示，托夫生注射液在中国的售价将在商业上市期公布。

资料显示，托夫生注射液a在海外的售价为14230美元，患者第一年需注射14剂，治疗费用总计为199200美元(约为140万元人民币)。

下一步将如何提高药物可及性？渤健生物称，将与各方继续保持积极沟通，共同探讨及推进多方共付机制及罕见病创新生态系统的打造，以不断提升包括托夫生注射液在内的罕见病创新产品在我国的可及性。

13公里收费268元 “黑代驾”专坑“喝大”的 律师认为，这种行为构成民事上的欺诈



近日，一位济南市民向壹点帮办反映，自己在奥体中心碰到了“黑代驾”，不足10公里路程被收了168元代驾费。记者暗访发现，有“黑代驾”13公里路程敢收268元。有正规代驾人员表示，“黑代驾”专挑“喝大”的人下手。



记者给“黑代驾”的付款截图。

刘志坤 徐宁 济南报道

记者对价格提出疑问 代驾司机编造各种理由

济南市民许先生介绍，10月7日晚上，他在一家饭店门口寻找代驾时，一名自称可以提供代驾服务的人员主动上前询问。由于代驾人员衣着跟日常代驾一样，许先生认为与在平台叫代驾一样，便随口答应了。

“那天我喝多了，也没多想。”许先生在代驾到达指定地点后，按照代驾要求扫码支付了费用。据介绍，按照正规代驾平台的收费标准，这段路程的费用应在50元左右，但他次日才发现，自己被收了168元代驾费，且是向个人收款码付款。

为了深入了解“黑代驾”的情况，10月18日晚10点，帮办记者在奥体中心实地探访。

记者随机叫了一位主动上前询问的代驾。上车后，代驾向记者要了手机号便开始了行程。“奥体是最容易爆单的地方，我一般(晚上)八点到十点半都在这里等单。”该代驾司机说。

从奥体中心到玉函小区东区，行程约13公里。根据不同平台的价格显示，该里程的价格在40-80元不等。然而，该代驾却通过私人二维码向记者收款268元。当记者对价格提出疑问时，代驾司机编造各种理由，如高架路封闭、雨天调价、夜间价格等，但实际上行程中并未碰到此类情况。

个人收款码收款 事后难以维权

随后，帮办记者又从正规代驾平台叫

了一位代驾员。该代驾员表示，他们知道有“黑代驾”的存在，有不少市民曾经踩过坑。“有人10公里路程被收了660多元。”据其介绍，“黑代驾”专挑喝多了的客户，用个人收款码收款，付款后骑着电动车就跑，事后根本无法维权。

此类情况在全国各地都普遍存在。不少网友在社交平台上留言表示，自己也曾遇到过这种情况，这些“黑代驾”专门挑选意识不清醒的人，主动上前询问，以假乱真，收费离谱，甚至有的“黑代驾”在发生交通事故后，想趁车主喝醉“瞒天过海”。

山东诚信人律师事务所律师所合伙人、副主任赵光绪表示，涉及代驾服务的问题，如果消费者不是通过正规平台下单，而是直接与代驾人员形成服务关系，那么双方之间就构成了代驾服务合同。

“由于消费者对价格存在认知偏差，且黑代驾往往价格虚高，因此这种行为构成民事上的欺诈。”赵光绪表示，消费者在选择代驾服务时，一定要从正规的代驾平台上下单，这样可以更好地保护自己的权益。同时，有关部门也应加强对“黑代驾”的打击力度，维护市场秩序和消费者权益。

2024年“一带一路”暨金砖国家 技能发展与技术创新大赛 第三届智能供配电技术赛项 在临沂电力学校举行

近日，2024“一带一路”暨金砖国家技能发展与技术创新大赛第三届智能供配电技术赛项(中职组)国内决赛在临沂电力学校举行。

赛项由金砖国家工商理事会中方理事会、一带一路暨金砖国家技能发展国际联盟、中国科协一带一路暨金砖国家技能发展与技术创新培训中心主办，共有来自四川、陕西、宁夏、山东等省、自治区的6支代表队参赛。经过激烈角逐，临沂电力学校代表队获得一等奖，并获评最佳组织奖和突出贡献奖。(通讯员 卢彦东)

国内首个渐冻症基因治疗新药获批

定价受关注，药企独家回应